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REFERAT DE APROBARE 

la proiectul de hotărâre privind aprobarea constituirii dreptului de administrare 
asupra Ansamblului conacului Banloc transmis de către Arhiepiscopia Ortodoxă 

Română a Timișoarei în favoare UAT Județul Timiș          
 

 Prin adresa nr. 606/07.04.2025 și înregistrată la Consiliul Județean Timiș cu 
12905/07.04.2025 Mitropolia Banatului, Arhiepiscopia Ortodoxă Română a Timișoarei și-a 
exprimat intenția, în vederea unei colaborări, prin care Ansamblul conacului Banloc, situat 
în localitatea Banloc, nr.1, jud. Timiș, să poată fi preluat în administrarea UAT Județul Timiș 
pentru a putea fi reabilitat și valorificat cultural și turistic. 
 
  Prin Hotărârea nr. 623/10.04.2025 și înregistrată la Consiliul Județean Timiș cu 
13571/10.04.2025, Permanența Consiliului eparhial a hotărât transmiterea dreptului de 
administrare a imobilului monument istoric Ansamblul conacului Banloc, către UAT Județul 
Timiș, în vederea demarării lucrărilor de protejare, precum și în scopul exploatării lui pentru 
desfășurarea activităților/evenimentelor sociale, cultural-artistice, spații expoziționale, 
simpozioane, conferințe, traininguri, depozite muzeale și divese activități culturale.         
  
  Ansamblul conacului Banloc este monument istoric, clasat la pozițiile 154, 155 
cod.TM-II-a-A-06177 și cod TM-II-m-A-06177.01 potrivit listei monumentelor istorice ale 
Județului Timiș, aprobată prin Ordinul nr.2314/2004 al Ministerului Culturii, Cultelor și 
Patrimoniului Național. 
  
 În prezent  acest ansamblu, reprezintă cel mai relevant complex arhitectural din 
zona de vest, având o valoare istorică deosebită și un potențial semnificativ de a deveni un 
reper cultural și istoric. 
 
 Astfel, prin reabilitarea acestui monument istoric și prin restaurarea elementelor 
sale arhitecturale unice, se poate contribui la dezvoltarea de activități culturale și 
educaționale, precum și la organizarea de expoziții tematice și chiar evenimente care pot 
ajuta la valorificarea patrimoniului cultural timișean. 

 
Având în vedere cele menționate mai sus, propun spre aprobare proiectul de 

hotărâre privind aprobarea constituirii dreptului de administrare asupra Ansamblului 
conacului Banloc transmis de către Arhiepiscopia Ortodoxă Română a Timișoarei în 
favoare UAT Județul Timiș.          
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